学习贯彻落实中央经济工作会议精神

人民日报评论员

深化对做好经济工作的规律性认识

舟循川则游速,人顺路则不迷。善于在总结经验中深化思想认识,善于在探索规律中打开工作局面,是我们党的优良传统和治理智

中央经济工作会议总结了一年来我国经济 社会发展取得的新成就和我们党做好经济工作 的重要经验,进一步深化了我们党对做好新形 势下经济工作的规律性认识,为我们做好当前 和今后一个时期的经济工作提供了重要遵循。

今年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年,也是我国发展进程中极不平凡的一年。我国发展外部环境发生明显变化,经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,发展不平图的一个。我一个问题和各种周期性、结构性、体制性因素交织叠加在一起。面对错综复杂的国际环境,面对艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,我们之所以能保持经济持续健康发展和社会大局稳定,迈出全面建成小康社会新步伐,关键就在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,关键就在于我们在实践中深化了对做好新形势下

经济工作的规律性认识。

成绩来之不易,经验弥足珍贵。这些规律性认识,归结起来就是 五个必须 :必须坚持党中央集中统一领导;必须从长期大势;必须精准把握宏观调控的度;必须充分调动控。这一五个必须 ,充分体现了以和不少的意力。 一个少别领中国经济巨轮行争的高超智慧,充分彰显了党中央驾驭复杂词的娴熟能力。 贯彻落实中央经济工作会会的 ,就要把这一五个必须 体现到经济社会的 有,就要把这一五个必须 体现到经济发展的各项工作中去,体现到推动高质量发展的各项任务中去。

做好明年经济工作,关键就是坚持好 五个必须。越是形势复杂、挑战严峻,越要发挥党中央集中统一领导的定海神针作用。只有坚持党中央集中统一领导,坚持党中央确定的经济工作大政方针,才能确保我国经济发展沿着正确方向前进;只有从长期大势认识当前形势,坚持从世界看中国、从全局看局部、从未

来看当下,才能不断把握规律、增强信心,避免被短期变化牵着鼻子走;只有精准把握宏观调控的度,确保措施精准恰当,把握好力度和节奏,强化政策协同,才能做到既坚定不移推进供给侧结构性改革,又保持经济平稳运行;只有及时回应社会关切,才能引导好具有基础性的社会心理预期变化,及时消除杂音噪声,有效提振市场信心;只有充分调动各方面积极性,才能激发全社会积极性、主动性、创造性,更好攻坚克难。

知之愈明,则行之愈笃;行之愈笃,则知之愈明。面对我国经济运行中的风险和困难,面对我国发展外部环境的复杂多变,只要我们坚持 五个必须 ,在实践中不断深化规律性认识,坚定必胜信心,增强忧患意识,保持战略定力,注重稳扎稳打,我们就一定能激荡起经济发展新气象,推动经济社会发展取得新成就,赢得中国经济新未来。

坚持以供给侧结构性改革为主线不动摇

抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,找准改 革突破口,就能解决制约发展的深层次问题。 这是我们推动经济社会发展的一条重要经验。

中央经济工作会议认为,我国经济运行主要矛盾仍然是供给侧结构性的,必须坚持以供给侧结构性的,必须坚持以供给侧结构性改革为主线不动摇,更多采取改革的办法,更多运用市场化、法治化手段,在巩固、增强、提升、畅通 八个字上下功夫。这一明确要求,为当前和今后一个时期深化供给侧结构性改革、推动经济高质量发展指明了方向、提供了遵循。

推进供给侧结构性改革,是以习近平同志 为核心的党中央在全面分析国内经济阶段性特 征的基础上,给出的调整经济结构、转变经济 发展方式的治本良方。2015年,党中央决决 施供给侧结构性改革,经过几年的努力, 工工工产能到用率稳中有升,传统产业加快 改造,科技创新成果不断涌现,新动能加快成 长,特别是去产能使得重点行业供求 明显变化。实施供给侧结构性改革,进一步激 发了市场活力、增强了内生动力、释放了内需潜力,推动经济保持中高速增长、产业迈向中高端水平。实践充分证明,党中央这个决策是完全正确的,是改善供给结构、提高经济发展质量和效益的治本之策。

坚持以供给侧结构性改革为主线不动摇, 就要深刻理解深化供给侧结构性改革的必然 性。面对经济形势变化,政策上可以有两种选 择,一是坚持深化供给侧结构性改革,一是加 强需求刺激。当前形势下,有必要稳定总需 求,但我国经济运行的主要矛盾仍然是供给侧 结构性的 供给体系不适应需求结构变化 经济 难以实现良性循环。这决定了,我们必须坚持 以供给侧结构性改革为主线不动摇,尽管有难 度,也要挺过去,不能半途而废。毋庸置疑,供 给侧结构性改革、发展方式转变、经济结构调整 是要付出代价的,不可能轻轻松松完成。但今 天不付出代价,未来将付出更大代价。这就是 历史发展的辩证法。只有坚持以供给侧结构性 改革为主线不动摇,才能使我国经济发展迎来 更加光明的前景。

坚持以供给侧结构性改革为主线不动摇,

推进供给侧结构性改革,是适应和引领经济发展新常态的重大创新,是完成我国经济转型升级的突破口和着力点。坚持以供给侧结构性改革为主线不动摇,认真贯彻落实,巩固、增强、提升、畅通,八字方针,不断提高经济发展质量和效益,我国经济高质量发展之路就一定会越走越宽广。

提高党领导经济工作能力和水平

坚持加强党对经济工作的集中统一领导, 是中国特色社会主义制度的一大优势,是做好 经济工作的根本保证。

中央经济工作会议强调,做好经济工作,必须加强党中央集中统一领导,提高党领导经济工作能力和水平。这是从党和国家事业发展全局出发,着眼我国经济发展实际提出的明确要求。各地区各部门必须认真领会、贯彻落实中央经济工作会议精神,坚持党的基本理论、基本路线、基本方略不动摇,坚持把发展作为党执政兴国的第一要务,坚持以经济建设为中心,团结一心、步调一致做好工作。

做好明年经济工作,就要加强党中央集中统一领导。党政军民学,东西南北中,党是领导一切的。维护党中央权威和集中统一领导是我国制度优势的根本。中国经济是一艘巨轮,体势复杂、挑战严峻,越要发挥党中央集中统一领导复杂、挑战严峻,越要发挥党中央集中统一领导等的定海神针作用。党的十八大以来,面对纷繁复杂的外部环境,面对我国经济发展进入新常态等一系列深刻变化,我们之所以能推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,关键就在于以习近平同志为核心的党中央坚强领

导。在今年面临诸多两难或多难选择的情况下,党中央统揽国内国际两个大局,保持战略定力,采取正确策略,坚定推动我国经济发展沿着正确方向前进。实践充分证明,党中央关于经济工作的决策部署是完全正确的,我们党拥有在复杂多变局面下驾驭社会主义市场经济的娴熟能力和高超智慧。一年来,我们在实践中深化了对做好新形势下经济工作的规律性认识,必须坚持党中央集中统一领导是首要一条。

做好明年经济工作,就要提高党领导经济工作能力和水平。应当看到,明年我国发展面临的环境更复杂,不确定性更大,我国经济运行稳中有变、变中有忧,风险和困难明显增多。过程中有变、变中有忧,风险和困难明显增多。过程的形势下,越要提高党领波斩浪、行领导上的形势下,确保中国经济巨轮劈波斩浪、行领导致远。必须认识到,加强党对经济工作的致远。必须认识到,加强党对经济工作稳导大事、议大事,发行。管大局、保落实作用。我们要把握分析形势的基本方法,从长期大势认识当前形势,保形势的基本方法,从长期大势认识当前形势,保形势的基本方法,从长期大势认识当前形势,保护特战略定力、坚定必胜信心;提高宏观调视,从长期大势认识当前形势,保水平,精准把握宏观调控的度,主动预调微、及时、有针对性主动引导市场预期,充

分调动各方面积极性,注重激发全社会攻坚克 难的积极性、主动性、创造性,形成全局工作强 大合力。

做好明年经济工作,就要创造性贯彻落实党中央方针政策和工作部署。形势越是复杂,越要听从党中央号令。各地区各部门要牢固树立四个意识、坚定四个自信、做到两个维护,认真贯彻党中央重大决策部署,做到令行禁止,不能各行其是。要激励干部担当作为,鼓励创造性贯彻落实,防止空喊政治口号的形式主义,防止简单粗暴的命令主义,同时要克服慢动作、跟不上现象。国内外形势极为复杂多变,新情况新问题层出不穷,加强学习和调查研究是提高经济工作能力和水平的重要途径。越是困惑时,越要在学习和实践中找思路、想办法,努力成为解决实际问题的能手。

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。坚持党中央集中统一领导,提高党领导经济工作能力和水平,上下同心,迎难而上,努力把中央经济工作会议各项部署落到实处,中国经济巨轮就一定能驶向更开阔的水域,迎来更加光明的发展前景。

正确认识我国发展的重要战略机遇期

当今世界面临着百年末有之大变局,国内外形势发生深刻复杂变化,我国发展的重要战略机遇期是否还存在?怎么看我国发展的重要战略机遇期?这是做好改革发展各项工作需要回答的重大问题。

中央经济工作会议明确指出,我国发展 仍处于并将长期处于重要战略机遇期,要 于化危为机、转危为安,紧扣重要战略机遇 新内涵,加快经济结构优化升级,提升科技 创新能力,深化改革开放,加快绿色发展, 参与全球经济治理体系变革,变压力为加快 推动经济高质量发展的动力。这为我们更好 推动经济社会发展指明了方向、开阔了视 野,为我们坚定不移办好自己的事坚定了信 心、把握了主动。

也必须看到,世界变局中危和机同生并存,克服了危即是机,失去了机即是危。要想抓住和用好机遇,就要准备迎接和战胜挑战。我们不能怕危机,要学会在应对危机的过程中创造机遇,化危为机,转危为安。面对深刻复杂变化的国内外形势,以习近平同

志为核心的党中央坚持稳中求进工作总基调,保持战略定力,采取正确策略,在驾驭中国号巨轮劈波斩浪、沿着正确方向前行的进程中创造了新机遇,赋予我国发展重要战略机遇以新的内涵。

机遇就在我们眼前,稍纵即逝,关键是我们要紧扣重要战略机遇新内涵,坚定不移抓机遇、用机遇。全面用好我国发展的重要战略机遇期,就要坚持辩证思维、化挑战为机遇,变外部压力为加快推动经济高质量发展的动力;保持战略定力、坚定必胜信念,坚持底线思维、做好万全准备,增强忧患意识,牢牢把握战略主动。

所当乘者势也,不可失者时也 。正确 认识、紧紧抓住、全面用好我国发展的重要 战略机遇期,在以习近平同志为核心的党中 央坚强领导下,顺势而为,乘势而上,我们 就不仅能推动中国号巨轮行稳致远,更将为 中华民族赢得光明未来。

坚持推动我国经济实现高质量发展

新时代我国经济发展的基本特征,就是由高速增长阶段转向高质量发展阶段。推动高质量发展,成为遵循经济规律发展的必然要求。

中央经济工作会议着眼保持经济持续健康发展和社会大局稳定,明确提出了深化供给侧结构性改革、推动经济高质量发展的政策取向和重点任务,为做好明年经济工作、引领我国经济向高质量发展阶段迈进提供了重要遵循。

坚持推动高质量发展,就要努力实现最 优政策组合和最大整体效果。高质量发展是 能够很好满足人民日益增长的美好生活需要 的发展,在政策取向上要加强协调配合,聚 焦主要矛盾,把握好节奏和力度。宏观政策 要强化逆周期调节,实施更大规模的减税降 费,保持流动性合理充裕,优化财政支出结 树立过紧日子的思想,严格压缩一般性 支出。结构性政策要强化体制机制建设,坚 持向改革要动力,深化国资国企、财税金 十世 市场准入 社会管理等领域改 革,强化竞争政策的基础性地位,创造公平 竞争的制度环境,鼓励中小企业加快成长。 社会政策要强化兜底保障功能,着力解决结 构性失业问题,确保群众基本生活底线,及 时识别和解决群众痛点难点焦点问题。

坚持推动高质量发展,就要继续打好三 大攻坚战。今年三大攻坚战初战告捷,宏坚战。今年三大攻坚战初战告捷,宏见 在杆率趋于稳定,深度贫困地区脱战全面的力推进,蓝天、碧水、净土保卫战战强强不能松劲,明年要打好重点战役,行动方案,针对突出问题,打好重点战役重大风险攻坚战,要密切观察、周密系统但重大风险攻坚战,逐免发生或没够重抓风度。关于打好脱贫攻坚战,必须一鼓作气,重标任务只有两年时间,必须一鼓作气,重 点解决好实现 两不愁三保障 面临的突出问题,加大 三区三州 等深度贫困地区和特殊贫困群体脱贫攻坚力度。关于打好污染防治攻坚战,要坚守阵地、巩固成果,聚焦做好打赢蓝天保卫战等工作,加大工作和投入力度,同时要统筹兼顾,避免处置措施简单粗器。

坚持推动高质量发展,就要落实好明年 重点工作任务。推动制造业高质量发展,稳 步推进企业优胜劣汰,增强制造业技术创新 能力,有效降低企业成本负担;促进形成强 大国内市场,努力满足最终需求,发挥投资 关键作用,提升国民经济整体性水平;扎实 推进乡村振兴战略,抓好农业特别是粮食生 产,改善农村人居环境,以土地制度改革为 牵引推进农村改革;促进区域协调发展,实 施区域发展总体战略,发挥好各地区比较优 势,形成定位清晰、各具特色的区域协调发 展格局;加快经济体制改革,深化四梁八柱 性质的改革,以增强微观主体活力为重点 推动相关改革走深走实:推动全方位对外开 放,适应新形势、把握新特点,推动由商品 和要素流动型开放向规则等制度型开放转 变;加强保障和改善民生,着力解决好人民 群众反映强烈的突出问题,精心做好各项民 生工作。

推动高质量发展,是适应我国社会主要矛盾变化和全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的必然要求,是一项抵制、曲折、艰苦的系统性工程和历史性任务。我们既要深刻认识这是实现中华民族是兴必须要迈过去的坎,也要坚定一定能过这个坎的决心、一定能过这个坎的信心。咬定目标不放松,坚持以供给侧结构性改革为主线不动摇,扎扎实实做好推动高质来更加光明的前景。

通讯员黎治国)

(上接1版②)

经过一番考量 ,吴祯祥选择了去湖南 工业大学学习。这一年 ,带着家里卖了一 头牛凑齐的 5000 元学费 ,吴祯祥来到株 洲 ,他与这座美丽城市的缘分也就此开始。

做设计界的清流 ,走一条与众不同的

路 大三时,吴祯祥开始选修设计专业, 从此与设计结缘。为了学好设计,他同时 进修了湖南师范大学室内设计专业。2004 年,吴祯祥先后拿到了两所大学的本科双 学位,正式踏入设计界,进入株洲一家知 名家装公司。凭着一股子不服输、敢挑 战、能吃苦、肯钻研的韧劲,吴祯祥很快 就独当一面,成为公司首席设计师。四年 后,他被公司调配到另一家新成立的主打 高端家装的装饰公司,担任设计总监,负 责整个设计部的工作。

在家装界,设计师向消费者推荐 指定品牌 的建材,进而赚取回扣早已是行业内心照不宣的 潜规则 。入行之初,吴祯祥曾经也是这种 潜规则 下的一员,尽管他一直恪守原则,绝不主动 伸手要 ,但也不好意思拒绝别人 主动给 。但业内人士对设计师拿回扣的不告,让他开始后里

齿,让他开始反思。 会有人成为这个行业的一股清流。 吴祯祥暗暗发誓,要凭自己的能力活出自 我、活出尊严。从那以后,他坚决不再拿 一分钱回扣。有人说他傻,有人说他做 秀,有人说这只是一种营销手段,有人说 他只是面对的诱惑不够,但吴祯祥丝毫不 在意。一种发自内心的力量让他坚信,只 有放下,才能真正地得到。

天底下还有不要钱的神经病?有人不信邪。一次,一名建材商提着从年头到年尾一笔笔记下来的近20万元回扣塞到吴祯祥车内,掉头便走。结果,他刚一下车,一沓沓钞票便 被吴祯祥从车窗内扔了出来。他目瞪口呆。

株洲有个不收回扣的设计师。 吴祯 祥的名声就这样在家装界传颂开来。

在装饰公司,设计往往是为工程服务的,很多时候会受到制约。三年后,吴祯祥所在的公司将市场定位转向中低端,开始做 全包。 全包 就意味着要做量,一直专注于做设计的吴祯祥愈发感觉到无形中的束缚。

比如这种造型不能做,工艺太复杂,耗费人工太多。比如某种创新工艺很新颖,但可能会失败,导致很多售后,所以会做得很传统、很保守。慢慢地,就只能 按套路出牌 ,把产品组合在一起,没有很多设计可言。

吴祯祥不想沦为一名卖产品的设计

师,他希望有一方自由的天地,能够认认 真真地做他的设计。设计是什么?未来我 的设计方向是什么?那段时间,吴祯祥反 复思考着这些问题,并带着这些问题开启 了不间断的游学之旅。最后,他发现没有 可复制的东西,他要走一条不一样的路。

从籍籍无名到自成一派,他始终坚守 初心

2012年,吴祯祥离开公司,和两名大学同学共同创立了湖南无极设计机构。这是一家专注于高端空间设计的纯设计公司没有市场部、营销部、工程部,只有一个部门 设计部。

两年后,两个合伙人相继离开,吴祯 祥独自挑起大梁。此时的他,开始把目光 转向传统文化、当代文化以及生活方式。

社会上,人们往往会给设计师赋予各种使命,比如解決问题、让空间更漂亮时尚等。吴祯祥认为,这些都对,但有一点很少人提及 设计师有责任通过作品,给予公众更多的机会认识和热爱民族文化。

2015年,一位业主找到吴祯祥,想要修缮自己位于株洲炎陵鹿原镇的祖屋,为父母家人打造避开城市喧嚣、颐养天年之所。这是一栋建于晚清时期的老宅,是当地特有的土石房子。这栋有着170多年历史的徽派建筑,因年久失修,破旧不堪,

早已看不出当年粉墙黛瓦的韵致,只有时 光冲刷后的颓废和沧桑。

当我看到那面老墙,我就决定做了。 吴祯祥坦言初衷,我觉得它在等待,等待 后人赋予它新的生命。

吴祯祥接受了修缮老宅的请求 然而业 主七十多岁的老父亲却不同意:改造房子我支 持 但能不能等我百年之后再动土?

听老人讲述家族背景、家族文化,讲述老宅里的人和事,吴祯祥明白了:老宅的每一砖、每一瓦都是老人当年亲手烧制出来的,于老人而言,这不是一座普通的房子,而是一种情感的寄托。老人舍不得。

他向老人承诺:老宅里的一块砖头我都不会扔掉,还会把您的房子改造得结实、 漂亮,永远不会垮。

数月后,小院落成,吴祯祥为其取名 卷耳。卷耳小院存留了原来沧桑的山墙、土石房,改建了原有的猪圈、牛棚、 谷仓,重新整体规划了园林、建筑和室内空间,利用回廊设计护住了原有的土石房子,还系统解决了交通流线问题。就像吴祯祥所承诺的,改造不破坏老宅的原始结构,从老宅里拆下来的每一片青瓦、每一块灰砖,最后都砌在了墙面里。

一个好的设计,既要尊重历史,尊 重文化,还要有前瞻性。要发现客户的需 求,还要发现客户自己都没有发现的需 求,发现客户情怀层面的精神需求。吴祯祥说,这就是无极的设计理念 有自己,有天地,有众生。如今,这个传承家族文化、充满人文情怀的小院已成为当地一道独特的风景,一个备受关注的旅游景点。

2014年以来,吴祯祥先后承接设计了 清云禅寺、华亿庄园、卷耳小院、伴溪山 居等别墅、大宅、民宿酒店项目。他从文 化出发,从客户的内在需求出发,结合自 己对设计的理解,将更多的文化元素融入 设计作品,使每一个项目都成为别具一格 的匠心之作,赢得了设计业内一致高度评 价。吴祯祥和无极的设计理念也逐渐得到 了行业及客户的认可。七年来,无极设计 机构承接设计别墅、大宅、大型商业空间等 300多套,客户转介绍率达95%以上,吴祯 祥的设计作品也获得筑巢奖、艾特奖、金外 滩奖、两岸四地铜奖等诸多奖项。但他一 直恪守着 口碑与情义比金钱更重要 的价 值观 ,坚持着 做有情怀的设计师 ,做有温 度的设计师,做值得尊敬的设计师 的行为 准则,专注做好一件事情

不与人争,不计得失,只是扎实做好自己。吴祯祥说,这是湘西人、土家人的精神,也是他一直坚守的初心。 作为张家界人,未来他将把目光投向家乡,把无极的设计理念带到家乡,为家乡的旅游事业添砖加瓦。